
 

大西國小 110學年度公開授課教案 
 

領域/科目 綜合活動領域 設計者 游美雯 

實施年級 五年級 教學節次 共 2_節 

單元名稱 接納合理意見 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

 1a-III-1 欣賞並接納自己

與他人。 

 2b-III-1 參與各項活動，

適切表現自己在團體中的角

色。 

 核心 

素養 

 綜 -E-A1 認識個人特 

質， 激發潛能，促 進

身心健全發 展。 

 綜 -E-C2 理解他人感 

受，樂於與人 互動，學

習尊 重他人，增進 人

際關係，與 團隊成員合

作 達成團體目 標。 

學習內容 

 Aa-III-2 對自己與他人悅

納的表現。 

 Bb-III-1 團體中的角色探

索。 

 Bb-III-2 團隊運作的問題

與解決。 

議題 

融入 

實質內涵 
 融入品德教育：增進道德發展知能；了解遵守規則的價值；養成知

行合一的品德素養。 

所融入之

學習重點 

 會遵守遊戲規則，養成良好品德並尊重他人 

與其他領域/科目

的連結 

 與其他領域/科目的連結不是必要的項目，可視需要再列出。 

教材來源 南一綜合活動舞上教材 

教學設備/資源 海報、a4 紙、學習單 

學習目標 

 學習了解他人的想法 

 學習利用溝通、協調與接納完成團體目標 

 學習接納他人合理他人合理的想法與意見 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

 活動流程與內容： 

 情境說明 

 「各位夥伴，現在我們要到鱷魚潭的對岸，找尋寶藏，

但是，鱷魚潭以躲藏兇猛的鱷魚讓人聞風喪膽，我們必

須透過唯一的器材-紙船-到達對岸，小心喔！當沒有腳

踩在紙船上面時，可惡的鱷魚就會把紙船吃掉，還有，

如果有團員掉入鱷魚潭中，他就會馬上被鱷魚吃掉，無

法到達對岸。現在開始我們的任務吧！」 

 活動過程(步驟、規則) 

 注意事項 

 起點與終點的距離要比小組總人數還要長，才具挑戰

    

 

5’ 

 

 

 

 

 

 

15’ 

 

 

 

 

 

 能注意聆聽活動

規則 

 

 

 

 

 

 會參與討論表達

自己的意見 

 會接受別人的意



性。 

  

 發給小組成員一人一個紙船。 

 每個人從起點一個個渡過鱷魚潭到達終點。(說明起點

終點位置) 

 鱷魚可以由觀察者或是領導者擔任。 

 進行途中，紙板若是空的，鱷魚會取走紙板。 

 若是有人跌落潭中，便被鱷魚吃掉，退出活動。 

 最後看各組有多少人安全的到達對岸。 

 等到第一回合到達終點後，圍坐成一圈進行分享與討

論。 

 成員在討論如何更有效率的完成任務後，進行第二回合

的挑戰。 

 在成員完成第二次任務後，進行反思討論。 

 回饋與檢討(省思、體驗、經驗分享) 

 在渡鱷魚潭的過程中，你們發生什麼困難？團體成員後

來如何解決的呢？ 

 看到有人讓自己的紙船被鱷魚吃掉，你們有些什麼想法

呢？ 

 如果有成員沒有紙船，你們是怎麼處理的？ 

 整個團體在進行中，你覺得你自己可以做些什麼來幫助

團體達成任務？  

 生活中有哪些人或事像鱷魚或像紙船？ 

 完成學習單 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20’ 

 

10’ 

 

 

 

30 

見並參與活動，

完成目標。 

 

 

 

 

 

 

 

 會分享與討論 

 

 會參與討論，找

出解決辦法 

 

 會透過討論，表

達自己的想法。 

 

 小組會分工完成

發表任務。 

試教成果：（非必要項目） 

試教成果不是必要的項目，可視需要再列出。可包括學習歷程案例、教師教學心得、觀課者

心得、學習者心得等。 

參考資料：（若有請列出） 

資料參考自：

//tw.class.uschoolnet.com/class/?csid=css000000043910&id=model4&cl=1210901172-3964-855 

 

附錄： 

列出與此示案有關之補充說明。 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



勇渡鱷魚潭學習單 

五年忠班 姓名：          

上完勇渡鱷魚潭這單元，我觀察到或學會了： 


